

Интеллектуальный код Содружества

В Таврическом дворце впервые прошел международный научно-образовательный конгресс «Интеллектуальный код Содружества: Образование 4.0: интеграция науки, технологий и творчества», объединивший специалистов из разных стран для обсуждения ключевых вопросов современного образования, в котором приняли участие представители ВШ ЮиСТЭ под руководством директора Дмитрия Мохорова.

На пленарном заседании собрались ведущие эксперты — ученые, педагоги, практики из разных стран Содружества Независимых Государств. Конгресс открыл уникальную возможность для конструктивного диалога, обмена лучшими практиками и выработки консолидированных решений.

Приветствие участникам конгресса направила председатель Совета Межпарламентской Ассамблеи СНГ, председатель Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Валентина Матвиенко.

«Мы вместе создаём систему знаний и навыков, отвечающую требованиям времени, где креативность соседствует с технологичностью, а традиционные ценности — с инновациями», — огласила приветствие Валентины Матвиенко председатель комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре, председатель постоянной комиссии Межпарламентской ассамблеи СНГ по науке и образованию Лилия Гумерова.

«В последние годы были принятые значимые инициативы в сфере регулирования искусственного интеллекта, дистанционного обучения и использования цифровых инструментов», — рассказал в приветственном слове генеральный секретарь Совета МПА СНГ и Почётный профессор СПбПУ Дмитрий Кобицкий.



Приветствие участникам направил председатель Государственной Думы Вячеслав Володин. Он убеждён, что обсуждаемые на конгрессе темы важны для укрепления международного гуманитарного сотрудничества, реализации социально значимых проектов, преодоления современных вызовов. Текст приветствия огласил первый заместитель председателя комитета Государственной Думы по делам СНГ, евразийской интеграции и связям с соотечественниками Казбек Тайсаев.

Приветствие направили генеральный секретарь СНГ Сергей Лебедев, руководители государственных академических и профессиональных академий стран СНГ.

Ректор Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого, руководитель Санкт-Петербургского отделения РАН, председатель экспертного совета по науке и образованию при МПА СНГ Андрей Рудской выступил на пленарном заседании с расширенной информацией о проекте «Технологический суверенитет». В рамках проекта создаются российские образовательные программы для подготовки специалистов с глубокими инженерными, общественными и логическими знаниями, усиливается базовая и адресная подготовка, а также объединяется консорциум университетов и бизнеса — с возможностью для вузов организовывать акционерные общества.

ЧЕТВЕРТОЕ ЗАСЕДАНИЕ

ODE

ОБРАЗОВАНИЕ 4.0: ИНТЕГРАЦИЯ НАУКИ,
ТЕХНОЛОГИИ И ТВОРЧЕСТВА



В рамках конгресса прошли экспертные сессии, посвященные ключевым аспектам образования. Политехнический университет выступил соорганизатором конгресса и, в частности, экспертной сессии «Антикоррупционное просвещение в парадигме современного образования». Ведущие спикеры сессии — академик РАО Светлана Иванова, ректор университета Генеральной прокуратуры РФ Игорь Мацкевич, ректор Андижанского государственного педагогического института Республики Узбекистан Бахтиёр Расулов, заместитель начальника Правоохранительной академии Республики Узбекистан Евгений Коленко, деканы и заведующие кафедрами ведущих университетов Беларуси Виолетта Ладутько и Екатерина Новикова, Армении Наира Зограбян и другие представители академического сообщества стран Содружества. Модератор сессии, заместитель председателя экспертного совета по науке и образованию при МПА СНГ, директор ВШ ЮИСТЭ Дмитрий Мохоров.



Порядка 40 волонтеров «Политехнической дружины» ВШ ЮиСТЭ обеспечивали работу мероприятий конгресса во взаимодействии с секретариатом МПА СНГ и ФСО РФ.